

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 238 (7916).

Четверг, 8 октября 1953 г.

Год издания XXXII
Цена 20 коп.

Президенту Германской Демократической Республики товарищу Вильгельму Пику (1 стр.).
Премьер-Министру Германской Демократической Республики товарищу Отто Гротеволу (1 стр.).
Министру Иностранных Дел Германской Демократической Республики товарищу Лотару Вольцу (1 стр.).
ПО НАШЕЙ РОДИНЕ (1 стр.).
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями горняков комбината «Кузбассуголь» (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Н. Латышенко, Н. Кузьмина — Многотиражные газеты шахтерского города (2 стр.).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. В. Дедеши — Пути повышения доходности животноводства (2 стр.).
Профессиональный актив обменивается опытом работы (3 стр.).
В защиту мира (3 стр.).
А. Романтев — Творчество коллектива (3 стр.).
Т. Чистякова — Больше алюминия отличного качества (3 стр.).
А. Григорьев, Ф. Спири, В. Фасикова — Строители не готовятся к зиме (3 стр.).
8-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
Американская тактика провололок (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную дату советские люди встречают в обстановке величественных побед коммунистического строительства. Со всех концов нашей Родины идут добрые вести о трудовых успехах коллективов предприятий, МТС, колхозов и совхозов.

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и постановления сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС вызвали новый политический и трудовой подъем. С еще большей силой разгорается социалистическое соревнование во всех отраслях народного хозяйства. Советские люди направляют всю свою творческую энергию на успешное решение задач, поставленных партией и правительством.

Шахтеры и строители, металлурги и машиностроители, железнодорожники и швейники — все отряды рабочего класса Кузнецкого бассейна настойчиво борются за досрочное выполнение годового плана, за дальнейший рост производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Многие коллективы предприятий Кузбасса, выполнив программу девяти месяцев, дали дополнительно большое количество угля, металла, товаров народного потребления.

Коллектив кемеровской шахты «Бутовская» на тридцать пять дней раньше срока завершил выполнение девятомесечного задания. На-гора выдано 32 шнеками угля сверх плана. Среднесуточная добыча на шахте выросла на 120 тонн, а производительность труда рабочих — на 18 процентов. Проявляя заботу о всемерной экономии государственных средств, горняки «Бутовской» снизили себестоимость каждой тонны угля на 8,9 процента. Вступив в предоктябрьское соревнование, они решили выполнить одиннадцатимесячную программу к 7 ноября.

Радуя своим успехам кузнецкие металлурги. В социалистическом соревновании в честь 36-й годовщины Великого Октября они досрочно выполнили 9-месячный план по всему металлургическому циклу. Выплавка стали увеличена на 6,4 процента, выпуск проката — на 7,6 процента. Успешно овладев передовыми методами, сталевары Кузнецкого комбината теперь с каждого квадратного метра пола мартовской печи снимают стали на 340 килограммов больше прошлогоднего.

Наши дни, как никогда, богаты творческой инициативой участников соревнования. Рабочие, инженерно-технические работники всех профессий и специальностей неустанно ищут новые резервы для увеличения выпуска продукции, улучшения качества изделий, экономии сырья и материалов. Например, коллектив Кемеровской швейной фабрики № 7 взял обязательство до конца года за счет сверхпланового выпуска изделий, экономии сырья и снижения себестоимости получить полтора миллиона рублей прибыли. Перовские бригады фабрики тт. Головановой, Латышевой, Горюновой, Выгрестенко, Белоговой добились больших успехов в выполнении обязательств.

Дело чести и патристического долга каждого участника социалистического соревнования — отдать максимум сил и энергии на досрочное выполнение и перевыполнение годового плана, на увеличение выпуска высококачественной продукции для народного хозяйства, добротных, красивых и дешевых товаров для населения.

У нас, в Кузбассе, есть еще много предприятий, которые систематически не выполняют заданий по количественным и качественным показателям. На юлю таких коллективов падает особая ответственность. Они призваны в ходе предоктябрьского социалистического соревнования, опираясь на опыт передовиков, покончить с отставанием и по достоинству занять место в рядах предприятий, выполняющих и перевыполняющих государственные задания, работающих ритмично.

С большим энтузиазмом принимаются за практическое осуществление постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозники, механизаторы, рабочие совхозов. Передовые колхозы и совхозы завершают текущие сельскохозяйственные работы, выполняют государственные планы заготовок хлеба, картофеля, овощей, мяса и других продуктов, образцово готовятся к зимовке скота. Из городов на работу в деревню начинают возвращаться бывшие трактористы, агрономы, зоотехники, инженеры сельского хозяйства. Растет и ширится социалистическая помощь промышленных предприятий колхозам, МТС и совхозам.

Перед партийными организациями стоит задача — возглавить трудовой и политический подъем в деревне, вовлечь в социалистическое соревнование всех колхозников и механизаторов МТС, всемерно усилить организаторскую и политическую работу в массах, обеспечить планомерное претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября в деревне должно быть направлено на то, чтобы быстрее завершить уборку урожая и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов; обеспечить подъем зяби под веселой зыбки; создать запасы кормов для скота на весь стойловый период, выполнить план строительства и ремонта животноводческих помещений; засыпать доброкачественные сортовые семена всех культур и на всю площадь весеннего сева 1954 года; подготовиться и своевременно начать ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Надо сказать, что со всеми этими работами в сельском хозяйстве Кемеровской области пока отстает от соревнующейся с нею Томской области. Долг хлеборобов и животноводов Кузбасса — устранить отставание в работе и встретить октябрьский праздник полным завершением осенних работ на полях, колхозных и совхозных фермах.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны улучшить руководство социалистическим соревнованием в промышленности и сельском хозяйстве, добиться его эффективности. Нужно широко оповещать о результатах соревнования, помогать отстающим подниматься до уровня передовых коллективов.

Обязанность коммунистов и комсомольцев — быть в авангарде соревнующихся, быть творческой инициативой масс, увеличивать ритм новаторов производства, вызывать самкритику и критику, направлять внимание трудящихся на борьбу с недостатками в работе, на полное использование богатейших резервов промышленности и сельского хозяйства.

Повыми трудовыми успехами ознаменуем 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

Пропандида музыкальной культуры

ЛЕНИНГРАД. Во многих домах культуры города созданы музыкальные лектории, где слушатели знакомятся с жизнью и творчеством выдающихся русских и зарубежных композиторов.

Четвертый год работает музыкальный лекторий во Дворце культуры имени С. М. Кирова. Ныне эколо тысячи молодых рабочих, студентов инженеров и техникумов приобрели здесь абонементы на лекции композиторов, посвященные творчеству Глинки, Чайковского, Баха, Берлиоза и также выдающихся советских композиторов. Музыкальные лектории открываются в Доме искусств имени К. С. Станиславского, в Доме культуры пищевой промышленности, в электротехническом институте связи и в других культурно-просветительных учреждениях и вузах.

Президенту Германской Демократической Республики товарищу ВИЛЬГЕЛЬМУ ПИКУ

В связи с четвертой годовщиной образования Германской Демократической Республики примите, товарищ Президент, сердечные поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мои лично вместе с пожеланиями германскому народу успехов на пути создания единой миролюбивой, демократической Германии.

Пусть растут и крепнут дружественные отношения между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой на благо наших народов и в интересах укрепления мира во всем мире.

К. ВОРОШИЛОВ.

6 октября 1953 года.

Премьер-Министру Германской Демократической Республики товарищу ОТТО ГРОТЕВОЛУ

В связи с четвертой годовщиной со дня создания Германской Демократической Республики прошу Вас, уважаемый Премьер-Министр, и Правительство Германской Демократической Республики принять мои горячие поздравления.

В историческом акте образования Германской Демократической Республики находят сочетание интересы германского народа и интересы всех миролюбивых народов, стремящихся упрочить европейскую и международную безопасность. Прогрессивное человечество видит в дальнейшем укреплении Германской Демократической Республики важное условие для окончательного урегулирования германского вопроса в интересах мира и международной безопасности.

Советские люди желают германскому народу успехов в деле восстановления своего национального единства и создания миролюбивого германского государства. В своей справедливой борьбе за единую независимую миролюбивую демократическую Германию германский народ всегда найдет сочувствие и поддержку народов Советского Союза.

Г. МАЛЕНКОВ.

6 октября 1953 года.

Четыре года назад передовые патристические силы германского народа взяли на себя благородную миссию отстаивать единство, свободу и независимость своей родины, обеспечить ее развитие по пути мира и демократии, по пути дружбы и сотрудничества с другими народами. Немские патристы все более глубоко осознают, что проводимый агрессивными кругами курс на возрождение германского милитаризма создает величайшую опасность для немецкой нации и направлен на ликвидацию единого германского государства, на превращение Германии в очаг третьей мировой войны. Миролюбивая политика Германской Демократической Республики является выражением национального самосознания германского народа. Германская Демократическая Республика служит надежным оплотом для всех немцев, стоящих за мир.

Министру Иностранных Дел Германской Демократической Республики товарищу ЛОТАРУ ВОЛЬЦУ

По случаю четвертой годовщины со дня образования Германской Демократической Республики прошу Вас, товарищ Министр, принять мои дружественные поздравления.

В историческом акте образования Германской Демократической Республики находят сочетание интересы германского народа и интересы всех миролюбивых народов, стремящихся упрочить европейскую и международную безопасность.

В. МОЛОТОВ.

6 октября 1953 года.

День родного Кузбасса

Десятимесячный план — досрочно

ОСНИНПКИ (Корр. «Кузбасса»). Досрочно ветрочу 36-й годовщине Великого Октября готовят горняки передовой на Оснинском руднике шахты «Шушталевские штольни». Они первыми в тресте «Молотовуголь» завершили 10-месячный план угледобычи.

До конца месяца на-гора будет выдано несколько шнеками угля сверх задания. Особенно высокопроизводительно работают в эти дни шахтеры участков тт. Суслина, Лашкевича, Вьюнина, Голубова. На сверхплановом счету горняков участка тов. Суслина, например, уже более 500 тонн угля.

На шахте успешно готовятся к введению новой системы выемки угля узкими забоями по восстающим с магазинированием угля.

Успехи цементников

ЯШКИНО (Корр. «Кузбасса»). Среди коллектива Яшкинского цементного завода широко развернулось социалистическое соревнование в ознаменование приближающейся 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В соревновании за досрочное выполнение производственной программы и выпуск цемента высокого качества вступили все цехи, смены, бригады.

Цементники крепко держат слово. Если раньше завод плохо справлялся с производственной программой, то в сентябре она была значительно перевыполнена. Так, каменный карьер — поставщик сырья — план сентября выполнил на 108,7 процента, а смена тов. Ковалевского — на 109,8 процента. Высокой производительности добились машинисты экскаваторов А. Климов и М. Гаврилов, отработав на каменноугольной борозе О. Софьина, свальщики М. Данильченко и А. Семенов.

Хороших результатов добился коллектив цеха обжига (начальник тов. Азатов). Здесь систематически перевыполняют задание машинисты вращающихся печей тт. Гутов, Седлов, Литвинов, Токарев и другие. Высокой производительности агрегатов добились машинисты сырьевых мельниц И. Курочкин и Н. Зубаских. Задание сентября они выполнили: первый на 116 и второй на 113 процентов.

На работу в МТС и колхозы

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Кругой подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства советские люди считают своим кровным делом. В ответ на зов партии сотни специалистов возвращаются работать в МТС и колхозы.

Недавно в колхоз «Большевик» по личной просьбе направлена зоотехником комсомолка Ирина Заручая. Она окончила Маринский сельскохозяйственный техникум и долгое время работала на Тажинской инкубаторной станции.

Ее примеру последовала зоотехник тов. Яченко, до этого работавшая не по специальности. Она вышла в колхоз «Победа».

Былые работники райсельхозуправления агрономы тт. Савельев, Волков, Перелеро, Афанасьев, зоотехник тов. Куликов также изъявили желание поехать на работу в колхозы.

Полнолютуют квалифицированными кадрами и машинно-тракторные станции. Недавно в Маринскую МТС приехал с кемеровского завода «Стромашинна» тов. Кононов. Он будет работать здесь главным инженером.

Хлеб — государству

БЕЛОВО. Хлеборобы колхоза имени Молотова в этом году вырастили хороший урожай зерновых культур и своевременно их убрали, что позволило им первыми в районе выполнить государственный план хлебозаготовок.

В этой артели созданы семенной, фуражный и страховой фонды. Колхозники получили на каждый трудодень по три килограмма зерна.

В ответ на зов партии и правительства о благосостоянии тружеников деревни, члены сельхозартели имени Молотова решив на днях продать государству в порядке закупа 200 центнеров хлеба. Вывозка этого зерна уже началась.

КУЗДЕЕВО. Первыми в Куздебевском районе выполнили государственный план хлебозаготовок члены сельхозхозяйственной артели имени Чапаева. Сейчас в колхозе идет засадка семенной, фуражного и страхового фондов.

Славная победа строителей

СТАЛИНСК. (По телефону). Передовые строители треста «Сталинскпромстрой» успешно соревнуются за высокое качество работ за досрочное выполнение годового плана и своих социалистических обязательств. Особенно высока производственная активность трудящихся на объектах жилищного строительства. В настоящее время только в коллективах первого и четвертого жилищно-строительных участков насчитывается более 60 строительных бригад и звеньев разных профессий, значительно перевыполнивших свои годовые нормы.

Образцово организован труд в бригаде стоеляров Артема Александровича Давельяна, работающей на стройках первого жилищно-строительного участка. Бригадир хорошо изучил способности каждого стоеляра и правильно распределяет между ними работу. Каждый из 12 стоелярских бригад тов. Давельяна занимается наиболее привычным и любимым делом. Ежедневно после работы здесь подводится итоги трудового дня, намечаются задания на предстоящую смену. С большим знанием используются в работе электрифицированные инструменты.

Выполняя все работы с хорошей и отличной оценкой, бригада непрерывно повышает производительность труда. Если в феврале и марте выработка бригады равнялась 170 процентам, то в последующие месяцы она превысила 200 процентов. Еще в середине июля бригада тов. Давельяна первой в тресте рапортовала о досрочном завершении годового плана. А за девять месяцев она выполнила более 17 месячных норм.

Также от 15 до 17 месячных норм на этом жилищно-строительном участке выполняли в текущем году звенья тт. Егорова, Рагулина, Резника, Клязова, бригады тт. Бунеева, Смагина. Выполнив более 20 месячных норм и вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, бригада тов. Смагина обязалась дать в октябре три месячных плана.

В коллективе четвертого строительного участка наиболее высоких трудовых показателей в соревновании добилась бригада плотников тов. Мутьева. На высоком производственном уровне работают бригады Николая Гуседева, Ивана Чухова и других. В сентябре они завершили годовой план.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ



Калининская область. Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС нашло горячий отклик у трудящихся области. В районах и горкомы партии поступают заявления от многих рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий с просьбой направить их на работу в МТС.

НА СНИМКЕ: шофер строительного-монтажного управления № 2 А. И. ГОРБУНОВ (в центре), подавший заявление в райком партии с просьбой направить его в Завидовскую МТС, перед отъездом прощается с товарищами по работе.

Фотохроника ТАСС.

Растут поселки шахтеров

АРТЕМ. На Севастопольский уезд — центральной магистрали нового в Приморском крае поселка шахты № 7-бис началось строительство еще четырех жилых зданий. Как и в десятках домов, уже сланных в эксплуатацию, для жильцов создается максимум коммунальных удобств. В квартирах — водопровод и центральное отопление. Отдельные комнаты отводятся под ванне и кладовые.

На территории молодого шахтерского города Артема новые многоэтажные здания вступают в строй или закладываются почти ежедневно. В районе шахты № 8, 2-9, городской автобазы, станции Майхе, где совсем недавно прострелились огромные пустыри, выросли новые поселки. В каждом из них открыты школы, больницы, клубы, радиоузлы, магазины. Все поселки электрифицированы и соединены с центром города асфальтированными или гравийными шоссе, по которым курсируют комфортабельные автобусы и такси. На улицах, площадях и в скверах новых поселков только нынешней весной высажено около десяти тысяч деревьев, разбито много цветников и газонов.

На строительстве и благоустройстве поселков артемских шахтеров в нынешнем году ассигновано свыше восемнадцати миллионов рублей. В будущем году размах строительства еще более возрастет.

Новое в консервном производстве

МОСКВА. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте консервной промышленности разработана и внедрена в производство новая, более совершенная технология изготовления консервов, многие сорта которых освоены впервые.

Выпущены первые десятки миллионов банок ягодных компотов из малины, смородины, земляники. Начало массовое производство консервированных огурцов и квашеной капусты, по вкусу и в течение длительного времени сохраняющих свои питательные и вкусовые качества. По рецептуре, составленной научными работниками, выпускаются так называемые обеденные консервы: пользующиеся значительным спросом, — щи, борщи, рассольник, солонка, свекольник, а также узбекский плов, суп фасолевый с орехами, суп харчо и другие.

По предложению работников института расширяется ассортимент натуральных плодоягодных соков. Наряду с виноградным, мандариновым, абрикосовым, томатным и другими соками началось производство овощных и комбинированных соков из свеклы, моркови, из моркови с яблоками. Увеличивается выпуск замороженных фруктов и ягод.

Особое внимание уделяется улучшению качества консервов для детей. По специально разработанной технологии выпускается поре из яблок с молоком, зеленого горошка, моркови.

Набережная в Куйбышев

КУЙБЫШЕВ. Здесь началась подготовка к строительству набережной Волги. На протяжении 1350 метров берег реки будет укреплен полноразмерной каменной стеной и облицован гранитом. Откуда из художественного чугунного литья опояшет верхнюю террасу, с которой открывается чудесный вид на широкие волжские просторы и виднеющиеся вдали Жигулевские горы. На террасе решено разбить тенистые аллеи, цветники, газоны, установить фонтаны и установить скульптурные фигуры. Параллельные лестницы соединят верхнюю террасу с нижней площадкой, где расположатся водные станции, купальни, пляжи.

Прилегающую к набережной улицу Горького намечено застроить большими многоэтажными зданиями.

Пески отступают

НЕБИТ-ДАГ. На огромной территории западной части пустыни Кара-Кумы ведет научно-исследовательскую работу коллектив Небит-Дагской агролесомелиоративной опытной станции. Найти наилучшие методы облесения пустыни, преградить путь вечно движущимся пескам — задача, которая успешно разрешается станцией. Подведены итоги впервые применявшегося в 1952—1953 годах сева саксаула с самолетов. На нескольких тысячах гектаров получены дружные всходы. Научные сотрудники станции регулярно ведут наблюдения за развитием саксаула. Особенно тщательно изучаются всходы растений на площадках со средней засоленностью. Опыт по выращиванию саксаула в песках, имеющих среднюю засоленность, говорит о возможности посева на них различных растений.

Станция работает над созданием наиболее эффективных способов механической защиты от песков. Установлено, что лучшим таким способом являются ажурные камышовые щиты.

1.100 сортов винограда

ТБИЛИСИ. Недалеко от Тбилиси, вдоль Военно-Грузинской дороги, раскинулись виноградники Дигомского совхоза. Сейчас здесь идет массовая уборка десертных сортов винограда. На коллекционном участке, занимающем восемь гектаров, поспел урожай 1.100 различных сортов винограда. На этом участке произрастают лозы, родина которых — Крым, Украина, Азербайджан, Средняя Азия, а также зарубежные страны — Франция, Италия, Германия, Испания. Коллекционный участок славится и тем, что на нем растут до пятисот грузинских сортов лоз, многие из которых возделывались тысячу лет назад и являются почти уникальными.

Благодаря тщательному уходу за почвой и лозами и искусственному орошению урожай на коллекционном участке в четыре раза превышает плановый. На остальных массивных совхозах собирает в среднем с гектара по восемьдесят пять центнеров винограда при плане пятьдесят. Валовой выход винограда в совхозе в полтора раза превышает прошлогодний.

В каждом селе — медицинское учреждение

КИЕВ. В селе Немешаев, Бородинского района, открыта новая больница. Здания лечебных учреждений строятся в районных центрах Розважее, Махарове, Высшей Дубечке, Лысянке, Переславль-Амелинском и в селе Степаница Каневского района. С каждым годом в городах и селах области растет сеть поликлиник, медицинских пунктов и больниц. В нынешнем году количество коек в больницах увеличилось по сравнению с прошлым годом более чем на 500. Теперь в каждом селе имеется медицинское учреждение. В этом году в села области направлено около 50 врачей, окончивших высшие учебные заведения. На нужды здравоохранения области в нынешнем году ассигновано почти 184 миллиона рублей — на тринадцать миллионов больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Многотиражные газеты шахтерского города

Многообразна, интересна жизнь коллективов шахт города Прокопьевска. Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 36-й годовщины Октябрьской революции, они совершенствуют организацию труда, наращивают темпы добычи угля, борются за досрочное выполнение государственных заданий.

Многотиражные газеты шахт призваны отражать на своих страницах деятельность коллективов, активно вмешиваться в жизнь горняков, осуществляя функции коллективного агитатора, пропагандиста и организатора тружеников. Эти газеты близки к рабочим и служащим шахт. Они, как правило, являются продуктом самодельности шахтной общности.

«Каждый номер фабрично-заводской газеты, — указывает Центральный Комитет партии в постановлении о фабрично-заводских газетах, — должен быть посвящен делам своего предприятия». Вопросы производства, организации труда и быта рабочих и служащих, социалистического соревнования поименно к задачам шахты, отдельных участков, бригад, ячеек рабочих — все это должно быть в центре внимания многотиражек.

По передовице многотиражные газеты девяти шахт Прокопьевска, выпущенные в 1953 году, убеждают в том, что большинство из них отговаривают от коллективных предприятий, от их интересов, запросов и нужд. Утрачено своеобразие — всегда иметь яркое выраженные производственный характер. Многотиражные газеты здесь выпускаются поспешно, в них очень мало выступлений рабочих.

Возьмем для примера газету «Уголь Кузбасса», издающуюся на шахте имени Калинина. Шахта в эти дни не выполняет государственного плана по добыче угля, но со страниц газеты не звучит боевой призыв к борьбе за погоню добычи угля. Жизнь шахты, делам ее коллектива в номерах газеты отразились по несколько десятков строк. Многотиражка запечатлена в основном статьями, переизданными из городской и областных газет, а также случайными заметками и снимками пресс-бюро ТАСС.

Безинициативно ведет дело редколлегия многотиражной газеты «Борьба за уголь» на шахте имени Ежагонова. Первые статьи ее не пишутся, а составляются по абзацам, выхваченным из разных газет редактором тов. Боловневим или секретарем редакций тов. Мигульевым. Информация и статьи пишутся сухим языком, нередко в них допускаются искажения фактов, ошибки. Работники редакций тов. Мигульев, наводя на многотиражку своим статьями, вытеснил со страниц газеты письма рабочих. Рабочие и служащие шахты перестали писать в свою газету: за июнь, июль и август 1953 года редакция получила всего 2 письма.

В чем же дело? Почему многотиражные газеты «Уголь Кузбасса», «Борьба за уголь» и другие отгораживаются от коллектива, поверхностно и слабо освещают жизнь и работу горняков? Причина состоит, прежде всего, в том, что партийные организации шахт и их руководители по-прежнему не занимаются своими газетами, недооценивают их роль и значение, не используют их как оружие политического воспитания и мобилизации рабочих и служащих на решение производственных задач, стоящих перед шахтами.

Партийно-хозяйственные комитеты (секретари тов. Красов) не следят за содержанием своей газеты, не вникает в деятельность редколлегии, планы работы ее не рассматривает и не утверждает, отчеты не слушает. В результате бесплодия

бездействует, газета по сути отдана «на попечение» секретарю редакции тов. Колесниковой.

Так же беззаботно относится к своему печатному органу партийный комитет шахты имени Сталина. С молчаливого согласия работников парткома газета выпускалась от случая к случаю и с таким материалом, который попадал под руку работникам редакции. В 1953 году бывший редактор многотиражки тов. Пелищев сорвал выпуск 22 номеров, и ни один случай невыхода газеты парткомом шахты не обсуждался.

В свою очередь не занимаются многотиражными газетами райкомы и горком партии. Рудничный и Зенковский райкомы КПСС не обсуждали отчетов о работе многотиражных газет на шахтах. Бюро Прокопьевского горкома также не сделало правильных выводов из неоднократных указаний областного комитета партии об улучшении содержания многотиражных газет, не потребовало от партийных комитетов шахт перестроить работу газет в свете указаний ЦК КПСС.

В конце прошлого года многотиражная газета «В бой за уголь», выходящая на шахте № 3-3-бис, подверглась суровой критике в обзоре печати на страницах газеты «Правда». Говорилось о том, что эта многотиражка — унылая, серая, что с ее страниц веет вялостью и скукой. «Правда» отметила, что партийно-хозяйственный комитет шахты не использует газету как оружие политического воспитания.

Теперь, через девять месяцев, содержание газеты «В бой за уголь» несколько улучшилось, но она попрежнему не выполняет главного требования, предъявленного ей. Вопросы социалистического соревнования и опыт лучших горняков освещаются газетой плохо. Рецензия, видимо, не очень обоснована тем, что шахта работает ныне значительно хуже, чем в прошлом году. Она не осознала своего важнейшего долга — настойчиво бороться за внедрение графика спешности.

Горком партии проявил полное безразличие ко всему этому. Центральный райком КПСС г. Прокопьевска только через пять месяцев после выступления «Правды» заслушал отчет о работе многотиражки и не проследил за тем, как выполняются решения по этому вопросу.

Это, кстати, не единственный случай слабого контроля за выполнением решений, принимаемых по многотиражным газетам. Пролет более двух месяцев, как бюро горкома партии заслушало отчет 6 шахт многотиражки «Уголь Кузбасса» (шахта имени Калинина). Однако постановление бюро горкома на заседании партийного комитета шахты не обсуждалось, и неопубликованные статьи, отмеченные горкомом, не устранены.

Мало оказывается в Прокопьевске практической помощи редколлегии многотиражных газет. Семидесяти, сорока пяти работниками газет по обмену опытом проводятся не систематически, качество их невысокое. Городская газета «Угленик Кузбасса» в 1953 году напечатала только три обзора многотиражных газет, причем обзоры эти неглубоки и распылены.

Многотиражные газеты шахт города Прокопьевска должны стать боевыми помощниками партийных организаций в деле воспитания тружеников и мобилизации их на решение хозяйственно-политических задач. Это можно добиться только в том случае, если будет осуществляться систематическое руководство газетам и повсеместная практическая помощь им со стороны партийных комитетов.
Н. ЛАТЫШЕНКО,
Н. КУЗЬМИНА.



Более 11 лет работает дояркой в колхозе имени Хрущева, Маринского района, Елочкина Иванова Еплова. За 8 месяцев она надоила от каждой из закрепленных за ней коров по 1600 литров. Молодые дойки колхоза И. Лялько и многие другие, перенимая опыт Е. И. Епловой, добиваются значительных успехов в борьбе за повышение продуктивности общественного стада. Доярки колхоза в октябре решили выполнить годовое задание по сдаче молока государству.
НА СНИМКЕ: Е. И. ЕПЛОВА (справа) и М. ЛЯЛКО перед началом дойки коров.
Фото В. Сергеева.

В стороне от большого дела

Весной нынешнего года перед выездом в поле тракторные бригады Юргинской МТС взяли на себя ответственность обязательства, заключая между собой социалистические договоры. По же сделали комбайнеры перед косовицей хлеб. В задачу рабочего комитета профсоюза Юргинской МТС (председатель рабочкома т. Аляскин) входило — следить, проверить, как механизаторы выполняют свои обязательства, добиться действительности соревнования, помочь отстающим подняться до уровня передовых. Но эти вопросы рабочком не занимались.

Гласности соревнования рабочком не придает никакого значения. О работе передовиков и отстающих можно узнать только из Лоски показателей, вывешенной на улице МТС, и из бюллетеней «Выпашки тракторов и комбайнов» за июль, отпечатанных на четвергунных бумагах и рассылаемых в тракторные бригады. Здесь не принято обсуждать итоги ежедневной работы механизаторов, чтобы определить, кто сегодня трудился хорошо, кто плохо, кто может выполнять обязательства, как устаревший помехи.

А ведь в МТС есть люди, показывающие образцы высокопроизводительного труда. Однако, как они добились этих успехов, вряд ли из механизаторов знает, ибо в МТС отсутствует распространение передового опыта.
В том, что рабочий комитет не возглавил соревнования механизаторов, повинна

и партийная организация МТС (секретарь партбюро тов. Давыдов). Она не пыталась использовать для развертывания соревнования среди механизаторов столь мощный рычаг, как профсоюзную организацию. Парторганизация в начале лета заслушала отчет рабочего комитета, вынесла решение и на это успела. Даже итоги декадной работы МТС обсуждаются партбюро и дирекцией без участия рабочкома.
До конца сельскохозяйственного года остаются считанные дни, но время выпашки тракторная бригада Байдукина выполнила свое обязательство, выработав 800 гектаров мягкой пашоты на 15-сильный трактор, а остальные шесть бригад еще не выполнили государственной нормы. О работе комбайнового парка можно судить по тому факту, что МТС до сих пор не справились с косовицей.

Столь неблагоприятная картина с развертыванием соревнования в Юргинской и других МТС района, как видно, не особенно тревожит обком профсоюза рабочих сельского хозяйства.

Юргинский район — один из отстающих в области по выполнению сельскохозяйственных работ. Конкретная деловая помощь рабочком в налаживании профсоюзной работы со стороны обкома профсоюза (председатель обкома тов. Бобышев) принесла бы много пользы. Но этой помощи пока нет.
Н. БЕРСЕНЕВ,
(Корр. «Кузбасса»).

Успокоились на достигнутом

Из четырех машино-тракторных станций Ленинск-Кузнецкого района первое место по выполнению тракторных работ занимает Чесновская МТС (директор МТС тов. Немазаннин).

Тем не менее в работе Чесновской машино-тракторной станции имеется еще много недостатков. Станция могла бы значительно больше вспахать земли, заскородить соломой и выкопать картодела, если бы ее руководители не успокоились на достигнутых успехах, использовали все резервы на досрочное завершение всех работ в колхозах своей зоны.

Успокоившись на достигнутом, руководители Чесновской МТС ослабили руководство работой тракторных бригад. Из-за этого в ряде бригад резко снизилась трудовая дисциплина. В тракторной бригаде № 3 4 трактора, в том числе два «АТЗ-НАТИ», простояли, потому что бригадир Загуляев и председатель колхоза

«Магистрострой» Кувков не обеспечили работу ночных смен тракторов, не подготовили мазута для вспашки.

В колхозе «Магистрострой» часто бывает заместителем директора МТС по политчасти тов. Харитонов. Но он не замечает недостатков в работе механизаторов, низкой работы по укреплению трудовой дисциплины в тракторных бригадах не проводит, не мобилизует их на досрочное выполнение рабочих планов.

Аналогичное положение в использовании тракторов на подеме земли и в тракторной бригаде тов. Земцова, работающей в колхозе имени Минусина. Здесь также часто простаивают тракторы, всякая работа зачастую срывается.

Из-за плохой работы тракторных бригад сильно отстала на вспашке земля МТС в целом. На 30 сентября здесь паша подема земли можно бы закончить. Однако она выполнена только на 30 проп.
Е. ЯДРЫШНИКОВ.

У Н А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, рабочих, занятых на эксплуатации и строительстве разрезов, руководящих и инженерно-технических работников комбината «Кузбассуголь» Министерства угольной промышленности СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года за заслуги лет и безупречную работу награждать:

- МЕДАЛЬЮ ЗА «ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
90. Бурлаченко Якова Семеновича — помощника начальника вентиляции шахты
 91. Буторина Петра Павловича — электрослесаря шахты
 92. Буханова Сергея Петровича — начальника участка шахты
 93. Былазна Станислава Иосифовича — электрослесаря шахты
 94. Валеева Сагита Шакировича — машиниста буровосборных машин шахты
 95. Валушкова Николая Георгиевича — лесогона шахты
 96. Ванюкова Емельяна Емельяновича — машиниста комбайна шахты
 97. Васильева Виталия Васильевича — слесаря шахты
 98. Васильева Ивана Филипповича — электрослесаря шахты
 99. Васильева Михаила Митрофановича — электрослесаря шахты
 100. Ващенко Пелагею Павловну — мастера шахты
 101. Великосельского Николая Николаевича — взрывника шахты
 102. Вердерецкого Владимира Григорьевича — забойщика шахты
 103. Вилкова Анатолия Алексеевича — машиниста комбайна шахты
 104. Виноградова Александра Степановича — проходчика шахты
 105. Виниткина Александра Куприяновича — горного мастера шахты
 106. Владимирова Ивана Аркадьевича — электрослесаря шахты
 107. Владимирова Николая Яковлевича — слесаря шахты
 108. Власова Матрону Александровну — горного мастера шахты
 109. Военна Арнольда Афанасьевича — помощника комбайнера шахты
 110. Войткова Ивана Амосовича — помощника начальника участка шахты
 111. Волкова Александра Михайловича — начальника шахты
 112. Волкова Василия Михайловича — машиниста электровоза шахты
 113. Волкова Георгия Алексеевича — забойщика шахты
 114. Волкова Фрументия Мартемьяновича — забойщика шахты
 115. Вороничева Ивана Ивановича — забойщика шахты
 116. Воронина Егора Филипповича — дорожного подземного транспорта шахты
 117. Воронина Константина Дмитриевича — заместителя начальника шахты
 118. Воронинскую Евдокию Васильевну — мотористку обогатительной фабрики
 119. Воронова Ивана Яковлевича — забойщика шахты
 120. Вишневца Ивана Никифоровича — закладчика шахты
 121. Габдрахманова Зинора Расулевича — навалотбойщика шахты
 122. Габдрахманова Мубдаухана — забойщика шахты
 123. Гаврилова Александра Никитовича — горного диспетчера шахты
 124. Гайдарова Филиппа Григорьевича — электрослесаря шахты
 125. Галлаева Якова Даниловича — электрослесаря шахты
 126. Галеева Сагита Шариповича — взрывника шахты
 127. Галету Михаила Сидоровича — крепильщика шахты
 128. Гаушко Василия Петровича — слесаря шахты
 129. Галеева Александра Григорьевича — забойщика шахты
 130. Ганиева Гали Нургалиевна — проходчика шахты
 131. Гареева Яхью Закировича — крепильщика шахты
 132. Гарифуллина Димухамета Макзагновича — крепильщика шахты
 133. Гаряинова Виктора Васильевича — горного мастера шахты
 134. Гатилова Ивана Тихоновича — горного мастера шахты
 135. Геера Александра Александровича — смены инженера стройуп, лавления
 136. Гитягулина Гильмутдина — проходчика шахты
 137. Гирью Илью Евсеевича — дорожного подземного транспорта шахты
 138. Гладышева Павла Даниловича — навалотбойщика шахты
 139. Глебина Николая Максимовича — бурового мастера отдела шахты
 140. Глебова Ивана Семеновича — электрослесаря шахты
 141. Гуаулова Дмитрия Антоновича — проходчика шахты
 142. Гоббасова Ибрагима Яхевича — лесогона шахты
 143. Гоголева Григория Егоровича — дорожного подземного транспорта шахты
 144. Гоиника Павла Прокопьевича — посыльщика лав шахты
 145. Голеникова Федора Александровича — начальника участка шахты
 146. Голубева Григория Степановича — навалотбойщика шахты
 147. Гопаненко Алексея Андреевича — машиниста электровоза шахты
 148. Горбатюка Николая Ивановича — помощника главного инженера шахты
 149. Горюничева Владимира Васильевича — начальника подземного транспорта шахты
 150. Горюхова Виктора Платоновича — электрослесаря шахты
 151. Горюнова Михаила Федотовича — старшего инженера управления комбината
 152. Грабину Георгия Афанасьевича — главного инженера шахты
 153. Градовича Петра Наумовича — навалотбойщика шахты
 154. Грасокова Анатолия Николаевича — закладчика угольного разреза
 155. Гребенщикова Ивана Петровича — проходчика шахты
 156. Гречушикова Михаила Трофимовича — забойщика шахты
 157. Григорьева Петра Прокопьевича — лесогона шахты
 158. Гринев Бориса Николаевича — электрослесаря шахты
 159. Грюню Николая Андреевича — помощника начальника подземного транспорта шахты
 160. Губанцеву Марию Дмитриевну — машиниста подема шахты
 161. Гулеича Александра Ивановича — забойщика шахты
 162. Гусева Егора Семеновича — проходчика шахты
 163. Давыденко Михаила Ивановича — вагонщика шахты
 164. Даниленко Александра Павловича — электрослесаря шахты
 165. Данилова Александра Яковлевича — машиниста угольного комбайна шахты
 166. Давурченского Михаила Петровича — проходчика шахты
 167. Дектярева Василия Андреевича — проходчика шахты
 168. Дерябина Василия Ивановича — проходчика шахты
 169. Дмитриева Трофима Яковлевича — забойщика шахты
 170. Дмитриева Василия Мартыновича — начальника отдела треста
 171. Дмитриева Ефима Васильевича — проходчика шахты
 172. Доганина Михаила Дмитриевича — электрослесаря шахты
 173. Долгополова Павла Александровича — помощника начальника шахты
 174. Долженкова Владимира Ефимовича — навалотбойщика шахты
 175. Дорохова Митрофана Николаевича — проходчика шахты.

Начало см. в №№ 213, 214, 215, 216, 224, 225, 227, 234 и 237.

(Продолжение следует).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Пути повышения доходности животноводства

Животноводство — одна из важнейших отраслей сельского хозяйства. Партия и правительство уделяют развитию этой отрасли огромное внимание. Сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС в постановлении «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» указал, что «...быстрейший подъем животноводства, в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве».

Главнейшее общественное животноводство, как требует Пленум Центрального Комитета КПСС, должно идти по линии решительного повышения продуктивности животноводства и более высоких темпов роста поголовья продуктивного скота. На этой основе необходимо добиться решительного увеличения товарной продукции животноводства, в ближайшем будущем — три года сделать в стране обильно мясо, молоко, сала, яиц и других продуктов животноводства.

Партия и правительство в целях материальной заинтересованности колхозов, колхозников рабочих и служащих повысили заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, изменили систему оплаты сельскохозяйственным населением налога, значительно снизили натуральные поставки государству продуктов животноводства.

Повышение заготовительных и закупочных цен на продукты животноводства, сделанные в счет обязательных поставок, уже в текущем году дали значительный выгоды колхозам и колхозникам. Так, если в прошлом году колхозы Кузнецкого района получали от заготовительных органов за сканую им продукцию в счет обязательных поставок государству 1223 тысячи рублей, то в результате увеличения заготовительных цен колхозы этого района за такое же количество продукции получают свыше 3,2 миллиона рублей.

В целом колхозы области в текущем году за сканую государству продукцию животноводства в счет обязательных поставок получают денег в три раза больше, чем в прошлом году.

Постановлением также предусматривается, что по новым, повышенным ценам оплачивается в 1953 году мясо, молоко, молочные продукты и шерсть, сданные в счет обязательных поставок этих продуктов третьего и четвертого кварталов, независимо от времени их сдачи. В соответствии с этим областная инвентаризация «Мясепрома» только в порядке перерасчета за молоко, сданные в счет второго полугодия 1953 года, выплачивает дополнительно колхозам около 1 миллиона рублей и в индивидуальном слатках — свыше трех миллионов рублей.

Многие колхозы нашей области, имеющие хорошо развитое общественное животноводство, в текущем году за счет повышения заготовительных и закупочных цен на продукты животноводства увеличат денежные доходы в четыре—шесть раз.

Вместе с этим государство поощряет те колхозы, которые сдают мясо во втором квартале. Эти хозяйства за один килограмм живого веса крупного рогатого скота и овец получают дополнительную надбавку в 1 рубль и за один килограмм живого веса свиней и домашней птицы — 1 р. 50 к.

Еще более высокие цены установлены за убитый скот. Так, за килограмм живого веса крупного рогатого скота и овец жирной упитанности, проданного в порядке закупа, государство оплачивает по 6 рублей свиней сальной упитанности по 10 р. 50 к.

Сдача государству скота высокой упитанности дает возможность каждому колхозу меньшим количеством голов выполнить государственный план поставки и закупки, получить дополнительные денежные доходы. Следовательно, откорм и

нагул скота является одним из важных источников денежных доходов. В передовых колхозах за период пашоты при правильной организации нагула живой вес взрослого крупного рогатого скота увеличивается на 25 и более процентов, а молодняка — в полтора — два раза. За время нагула скот, как правило, достигает вышесредней и жирной упитанности, прибавляя ежесуточно в весе на 900—1000 и более граммов.

Эти внутренние резервы имеются в каждом колхозе. Но они полностью не используются.

Так, за прошлый год колхозы Геловского района сдали государству неупитанного скота живой весом около 450 тонн. При правильной организации нагула и откорма они могли бы весь скот довести до высокой упитанности и получить за счет этого дополнительно 100 тонн мяса. А это дало бы дополнительно дохода свыше полутора миллиона рублей. Сдача государству неупитанного скота допускается и в текущем году многими колхозами Прокопьевского, Киселевского и некоторых других районов.

Очень много недополучают денежных доходов колхозы, допускающие продажу колхозных ферм пропало около 100 тысяч поросат. За 9 месяцев текущего года с колхозных ферм пропало около 100 тысяч поросат. При организации откорма этого молодняка колхозы имели возможность получить около 9000 тонн свинины, что в нечетверть на лень составляет свыше 80 миллионов рублей. Более убедительно это можно показать на колхозе им. Ворошилова, Янгинского района. Здесь пропало в текущем году 378 поросат. При организации откорма этого поголовья колхоз получил бы не менее 30 тонн свиного мяса в живом весе, или около 300 тысяч рублей дохода.

Опыт передовых колхозов показывает экономическую выгоду откорма. Передовики свиноводства получают от каж-

дой свиноматки свыше тонны мяса, до 7—8 тысяч денежного дохода.

Большое внимание в постановлении сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС уделяется развитию молочного животноводства.

Наряду со значительным повышением заготовительных цен на молоко и молочные продукты государство увеличило закупочные цены на эти продукты, снизив на для зачета базисная жирность молока. Сейчас колхозы при сдаче молока в обязательные поставки жирностью 4,1 процента (вместо ранее установленной 4,4 процента) будут получать по 55 копеек за литр и в закуп по 1 р. 20 к. за литр.

Дальнейшее развитие молочного животноводства и повышение его продуктивности будет способствовать резкому поднятию экономики колхозов, а вместе с этим и денежных доходов колхозников. Мелким колхозам продуктивность коров крайне низкая. При полной возможности получать удой молока от каждой коровы по 20 и выше центнеров многие колхозы из-за плохого кормления и ухода за скотом получают головой удой молока по 10—12 центнеров. Так, в колхозах Янгинского района за 9 месяцев текущего года надой молока на каждую корову получено всего 828 литров, а в колхозе имени Барла Маркса, этого района, — лишь 593 литра.

Но не только низкая продуктивность влияет на доходность молочного скота. У нас есть много колхозов, которые имеют на своих фермах очень мало коров. Удельный вес коров в общем стаде крупного рогатого скота в ряде артелей не превышает 28—30 процентов. При таком незначительном поголовье коров нельзя добиться высокой товарности и доходности животноводства. На ферму одного затрачивается средств и труда колхозников, а малое количество дойных коров не покрывает своей продукцией эти затраты. Взять, к примеру, колхоз «Гигант», Маринского района. При наличии всех условий для развития продуктивного животноводства на молочном скотоводстве этого колхоза имеется всего 30 дойных коров. Мало также овец свиней и птицы.

Чтобы превратить молочного скотоводства фермы в высокопродуктивные необходимо всемерно пополнять поголовье коров, доводить их удельный вес в стаде, как это требует сентябрьский Пленум Централь-

ного Комитета КПСС, до 50, а в колхозах пригородных районов — до 60 процентов. Путем подбора и отбора надо комплектовать фермы коровами, дающими высокую продуктивность с высоким содержанием жира в молоке, создавать прочную кормовую базу.

Сочные корма — основа высокой продуктивности молочного скота. Обильные лачи сочных кормов в стойловый период, хороший выпас и зеленая подкормка в летнее время — резервы значительного повышения продуктивности скота.

Так, в совхозе «Мазуровский» в марте—апреле текущего года суточная дача сочных кормов дойным коровам доходила до 40—50 килограммов, а высокоудойным — до 60—70 килограммов. Это дало возможность получать в весенние месяцы и при выходе на пастбище среднесуточный удой молока на корову по всему стаду от 10 до 11 литров, а за 9 месяцев текущего года надой в целом по совхозу на каждую корову свыше 3300 литров молока.

Как увеличивается удой молока от количества скармливаемого коровам силоса, можно привести следующие данные по Беркуловскому совхозу.

В 1950 году в этом хозяйстве было скармлено силоса 3990 тонн, наложено молока на корову 3221 килограмм. В 1951 году здесь расход силоса увеличился на 605 тонн, наложено молока на корову возросло на 266 килограммов. В 1952 году силоса было скармлено 5105 тонн, наложено молока на корову составил 3959 килограммов.

Существенное влияние на доходность молочного скотоводства ферм оказывает процент содержания жира в молоке. Во многих колхозах повышенную жирность молока не уделяется должного внимания. Нередко на приемные пункты сдается молоко с содержанием жира в 3,3—3,5 процента. Пересчет такого молока в зачетную базисную жирность приводит к большому потере продукции, к снижению доходности. За 1952 год по колхозам области в пересчет на базисную жирность пошло 3440 тонн молока. Из-за этого колхозы недополучили от государства свыше 4 миллиона рублей.

Опыт передовых колхозных ферм показывает, что правильно организованный массаж вымени при дойке способствует

более полному выдаиванию молока, а это дает возможность получать и большее количество жира. Установлено, что если взять пробу из первых порций молока при дойке, то процент жира в нем будет 0,8—1,4 процента, а из последних порций — 6,5—8,5 процента.

За счет введения в рацион дойных коров жмыха и сахарной свеклы также можно повысить жирность в молоке на 0,3—0,5 процента. Но области эти меры дадут много тонн дополнительного животного масла, принесут колхозам сотни тысяч рублей дохода.

В общественном животноводстве колхозов имеются огромные неиспользуемые резервы. Привести их в движение — значит в 3—5 раз увеличить доходность от этой отрасли, зате стране тысячи центнеров дополнительного мяса, сала, молока, масла и других продуктов.

Пленум Центрального Комитета КПСС в постановлении «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» поставил задачу перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, перед всеми работниками сельского хозяйства — мобилизовать силы, знания и опыт на быстрейшее создание в стране обилия продуктов.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС в колхозах и совхозах нашей области ширится социалистическое соревнование за дальнейший подъем общественного животноводства, за своевременную подготовку и благополучное проведение зимовки скота. Проводятся работы по дополнительному накоплению глубочайших и сочных кормов, завершается строительство новых животноводческих помещений, заканчивается подготовка амюющихся скотных дворов, телатяжков, свиноматок и других помещений, принимаются и проводятся грубые корма к фермам.

Используя то конна все внутренние резервы, работники сельского хозяйства значительно увеличат натуральные и денежные доходы колхозов и колхозников, через два—три года произведут столько продуктов животноводства, чтобы полностью удовлетворить потребности тружеников области в мясе, молоке, масле и других продуктах.

В. ДЕДШИН,
зав. сельскохозяйственным отделом обкома КПСС.

Профсоюзный актив обменивается опытом работы

На днях в Кемеровском обласовпрофе состоялось областное совещание руководителей профсоюзных организаций, посвященное обмену опытом профсоюзной работы. С большим вниманием на совещании были заслушаны сообщения: председателя участкового комитета 4-го строительного треста № 96 тов. Пустовалова о производственно-массовой работе в коллективе участка; председателя завкома Кузнецкого металлургического комбината тов. Пистехина о работе завкома с профсоюзным активом; председателя обкома профсоюза ра-

бочих лесной и бумажной промышленности тов. Мертвцово о кинообслуживании трудящихся; председателя шахткома шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь» тов. Литвинова о борьбе профсоюзного актива за улучшение организации труда в забоях.

Участники совещания всесторонне обсудили эти сообщения, дополнили их примерами из опыта работы активистов других профсоюзных организаций. Ниже мы публикуем в сокращенной записи отдельные выступления на этом совещании.

Наша надежная опора

Успех работы профсоюзных организаций зависит прежде всего от того, насколько прочно опираются они в своей деятельности на актив. Это и понятно. Актив усиливает силы профсоюзного органа, укрепляет его связи с массами, помогает полнее изучать, а стало быть, и лучше удовлетворять растущие запросы трудящихся.

Завком Кузнецкого комбината располагает большим активом. В своей работе мы опираемся на 400 с лишним членов различных пеховых комитетов. У нас свыше тысячи общественных инспекторов по округе труда, около 1000 стажировщиков, большое количество культурно-просветительских профгрупп.

В 1952—1953 гг. завком провел большую работу по обучению актива. На различных семинарах по специальному творческому ВПСПС у нас было обучено свыше 2,5 тысячи человек. Руководили семинарами ведущие инженерно-технические работники комбината, наиболее опытные преподаватели пеховых комитетов.

Учеба профсоюзного актива позволила успешно вести профсоюзную работу в пехах. Обученные активисты стали лучше заниматься организационной социалистиче-

И. ПИСТЕХИН,
председатель завкома Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина

ского соревнования на производственных участках, развили организационно-массовую работу. Достаточно сказать, что за последние время мы приняли в профсоюз более 3,5 тысячи человек. Сейчас у нас свыше 97 процентов рабочих и инженерно-технических работников — члены профсоюза.

Профсоюзные организации в ведущих цехах за время прошедшее с момента выборов накопили некоторый положительный опыт работы. Так, например, недавно завком получил возможность рекомендовать другим профгруппам для изучения методы работы профгруппы бригады № 2 ковшового пеха тов. Федянина.

Чем интересен опыт тов. Федянина? Сам профгруппир — один из лучших стахановцев пеха. Все члены его профгруппы также прекрасно производят, являются активными участниками своего дела. Каждый десятый идет в профгруппу проинструктор производственных совещания на которых обсуждаются меры, необходимые для лучшего выполнения заданий.

Профгруппир пристально следит за ростом рабочих, входящих в его группу. Ростом не только производственным, но и культурным.

В августе нынешнего года на собрании профгруппы был обсужден вопрос об учебе. Предварительно тов. Федянин выяснил, кто где учится, у кого какие стремления. Было вынесено решение: всем заняться повышением своего общеобразовательного уровня. С 1 сентября члены профгруппы Федянина все по одному приступили к учебе: одни в вечерней школе рабочей молодежи, другие — в вечернем металлургическом техникуме.

Семинары, на которых обучаются работники завода, конечно, не могут полностью удовлетворить активистов. Нужна постоянная, более глубокая учеба. Этим и руководствуется заводской комитет профсоюза, проводя собрания профсоюзного актива, организуя обмен опытом лучших профгруппиров.

За последнее время на специальных совещаниях выступили с рассказом об опыте своей работы профгруппир Скворцов из железнодорожного пеха. Федянин из ковшового пеха. Поделились своим опытом также 7 лучших стажировщиков.

М. ПУСТОВАЛОВ,
председатель участкового комитета профсоюза строительного треста № 4

Комплексных и хозяйственных бригад. По примеру строителей Сталинска мы также организовали у себя комплексные бригады по заделке и внутренней заделке зланий. В комплексе работ по заделке зланий: работы земляные, плотничные, бетонные. В комплексе работ по внутренней заделке зланий: монтаж перекрытий, установка перегородок, оконных и дверных проемов, настилка полов, укладка досок из камня и т. д. Сейчас на участке почти полностью ликвидированы бригады разнорабочих.

Производственно-массовая комиссия участкового комитета обратила большое внимание на работу комплексных бригад. Мы, например, рассказали всем строителям об опыте комплексной бригады тов. Нестерова, где отлично прошло обучение рабочих смежным профессиям. Благодаря этому бригаде удалось хорошо организовать труд, и среднее выполнение нормы выработки составило здесь 180 процентов.

Сейчас так же, как коллектив бригады Нестерова, работают штукатуры из брига-

ды Савельева, камешники из бригады Черкасова. Участковый комитет обсуждал на своих заседаниях наиболее острые производственные вопросы, ежемесячно подводит итоги соревнования прорабских участков, бригад и лучших рабочих.

Уже сейчас мы знаем, что в 1954 году план работ по нашему участку будет увеличен почти в 2,5 раза. Оно и понятно. Наши строительные планы исходят из решений XIX партийного съезда, пятой сессии Верховного Совета СССР, которые направлены на всемерное повышение жизненного уровня трудящихся.

Готовясь к выполнению новой, увеличенной программы строительства, мы наметили осуществить ряд серьезных мероприятий. В частности, мы уже сейчас разрабатываем работу по организации крупных комплексных бригад, оснащению их новейшей техникой и стахановскими инструментами, присутствием в разработке технологических правил откаточных работ по внутренней заделке зланий с применением комплексной механизации и т. д.

Задача состоит в том, чтобы еще больше усилить производственно-массовую работу в наших профсоюзных группах, сделать ведущей фигурой в бригаде наряду с бригадиром профгруппира.

З. МЕРТВЦОВА,
председатель обкома профсоюза рабочих лесной и бумажной промышленности

механики, как Молчанский, Ротенберг, Амелияненко, Соколов и другие, зарекомендовали себя не только отличными специалистами, но проводят также большую массовую работу в клубах.

Киноустановка может работать хорошо тогда, когда у клубработников существует постоянная связь со зрителями. Хорошей формой связи являются конференции кинозрителей. На проходившей недавно конференции в Малиновском клубе многие из выступивших отметили хороший успех в нашем зале, четкую работу кинолюбителей. Были высказаны пожелания завести при клубе журнал предложений кинозрителей.

Во многих клубах процветают лесной промышленности завелась следующая поправка. Перед началом киносеанса в фойе обязательно выступают духовой оркестр или хор, состоящий из участковых художественной самодеятельности. В Абагурском клубе в фойе молодежь устраивает танцы. Короткометражные фильмы, преимущественно хроникально-документальные, часто используются для лекционной пропаганды.

Известно, какими активными посетителями кино являются наши дети. Юный зритель требует к себе более внимательного отношения, чем взрослый. Чтобы дети глубже поняли содержание фильма, с ними необходимо предварительно провести небольшую беседу, познакомить с эпохой, в которой происходит действие на экране.

Творчество коллектива

Важная роль принадлежит производственным совещаниям. Они являются действенной формой участия всего коллектива в улучшении дела на предприятии. На совещаниях трудящиеся критикуют имеющиеся недостатки и вносят предложения для их устранения, обсуждают мероприятия, намеченные хозяйственниками, вносят коррективы, помогающие улучшить дело, популяризируют методы труда, выдвинутые в ходе социалистического соревнования.

Работники нашей агломерационной фабрики на практике убедились в силе коллективного решения всех производственных вопросов. В прошлом году фабрика не выполнила задания по снижению себестоимости продукции и нанесла государству более двух миллионов рублей убытка. На фабрике было крайне плохо поставлено планирование. Производственные совещания проводились редко, и по существу коллектив не участвовал в разрешении тех или иных вопросов. Даже тогда, когда совещания проводились, то сваливались на одну женщину, и очень часто работали она на слепую оку, и очень часто работа заканчивалась неудачей.

Учитывая ошибки прошлого года, мы в марте перестроили стиль работы и теперь все наиболее злободневные вопросы ставим выносить на обсуждения коллектива. В связи с этим резко возросла

роль производственных совещаний, проведение которых теперь планируется заранее на каждый месяц. Для подготовки повестки дня выделяются люди, и прежде чем приступить к делу, они выслушивают мнение коллектива, выслушивают мнение работников цеха, определяют, что сейчас самое важное для повышения уровня работы коллектива. За несколько дней до совещания выносятся объявления, и рабочие имеют достаточно времени, чтобы обстоятельно обучать свои предложения.

Вот один из многих примеров. В агломерационном цехе часто выходила из строя транспортные ленты, что вызывало длительные простои. На повестку дня и был поставлен вопрос об увеличении срока службы транспортных лент.

Тщательное подготовленное совещание было проведено при большой активности коллектива и дало положительные результаты. В своих выступлениях рабочие указывали причины почему выходят из строя механизмы, вносили конкретные предложения, направленные на увеличение срока службы транспортных лент, а попутно в других машинах. Внедрение некоторых предложений в производство позволило увеличить срок службы транспортных лент на 15 процентов.

Таким же образом были подготовлены совещания в обогащательном цехе. Там были разработаны методы дозирования и опри-

деления количества оставшейся руды в бункерах, лучшие приемы регулировки подачи воды и силы тока на сепараторах. В железнодорожном и механических цехах были обсуждены вопросы состояния мощностей электродвигателей на складе агломерата, железнодорожных путей, о качестве и учете выпускаемой продукции и многие другие.

Из внесенных на производственных совещаниях предложений в августе, мы 10 предложений внедрили в жизнь. Это позволило удлиннить срок службы транспортных лент, улучшить техническое состояние оборудования грейферных кранов, повысить качество дозирования руды в обогащательном цехе, наладить ритмичную круглосуточную работу всех цехов фабрики. И только за один месяц мы сэкономили более чем на 100 тысяч рублей руды.

Свои годовые обязательства мы выполнили за 6,5 месяца. Если в прошлом году фабрика допускала большие убытки, то только за 3 месяца нами экономлено свыше одного миллиона рублей.

Таким образом, коллективное решение назривших вопросов на производственных совещаниях помогает нам непрерывно повышать творческую активность рабочих, выполнять и перевыполнять план.

А. РОМАНТЕВ,
главный инженер Мумлыбайской аглообогатительной фабрики



Встреча 36-ю годовщину Великого Октября, коллектив Толкинского парового дело добивается новых производственных успехов.

Товарь механического цеха В. Тихонов освоил и успешно применяет синловое резание металла. Стахановец систематически перевыполняет нормы выработки.

НА ШНИККЕ: токарь В. ТИХОНОВ за работой.

В защиту мира

Обзор писем, поступивших в редакцию

В городах и селах Кузбасса проходят собрания рабочих, колхозников, советской интеллигенции, посвященные итогам Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и решениям пленума Советского Комитета защиты мира. Горячо популярна повязка мирным путем урегулировать все спорные международные вопросы, трудящиеся Кузбасса с новой силой демонстрируют свою неизменную волю к миру, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, твердо и последовательно осуществляющих политику мира.

На собрании коллектива Толкинского вагонного цеха главный инженер тов. Анкин заявил:

— Залогом прочности мира во всем мире является мирная политика Советского Союза и его все возрастающая роль. Поэтому наша первейшая обязанность — всемерно укреплять мощностное Советского государства. Лучшим вкладом в дело мира будет стахановская работа на производстве.

Варяники обязались досрочно выполнить 10-месячную программу по выпуску вагонов из ремонта.

В своем письме в редакцию слесарь Киселевского углемаша завода тов. Бледнов пишет:

— Мы, машиностроители, как и все советские люди, занимаемся мирным творческим трудом выпускаем продукцию для облегчения труда шахтеров и повышения их благосостояния. Сознавая это, хочется работать еще лучше, поноватать страну новыми производственными успехами. Наша мирная жизнь, достижения Советского Союза бьют завоевания империализма. Они вооружаются, пытаются разжечь новую мировую войну. Но советские люди нацелены. Она разоблачает все поиски ограничителей новой мировой войны.

С великой гордостью за свою любимую Родину восприняли шахтеры решения пятой сессии Верховного Совета СССР, — пишет почтенный шахтер шахты «Шюнер» треста «Кемеровоуголь» тов. Пилигин. — В них ярко отражена забота партии и правительства о благе советских людей, мирная политика Советского государства. В ответ на эту заботу я отдаю все свои силы для процветания нашей могучей Родины.

На собрании Итатовского овосесушительного завода технорук тов. Караюткина сказала:

— Советское государство неуклонно борется за повышение материального и культурного уровня советских людей. У нас снижаются цены на продукты и товары, повышается реальная заработная плата трудящихся. Другое дело в странах капитала. Там большая часть государственного бюджета идет на вооружение, на подготовку новой войны. Мы единственно поддерживаем мирную политику Советского правительства и требуем, чтобы все спорные международные вопросы решались мирным путем.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова горячо одобряет решения Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира. Горняки обязались к 36-й годовщине Октября довести счет сверхпланового топлива до 80 миллионов.

— Для нас советских людей, — пишет председатель промартель «Вперед» г. Мариинска тов. Померанцева, — мир — это дальнейший расцвет нашей Родины, культуры и зажиточной жизни трудящихся. У коллектива промартель одна благородная цель — полнее удовлетворить запросы трудящихся, выпускать продукцию высокого качества, тем самым выполнять задания, поставленные в речи Г. М. Маленкова.

В цехах и бригадах промартель развернулась борьба за улучшение качества выпускаемой продукции. Сейчас уже освоены и выпущены ряд новых изделий: так «битумный», укушенная эссенция, серия красок на натуральной олифе и др.

Расширение райпромкомбината

Раньше обилие изделий (телеги, брички) производилось в небольшом количестве в нескольких райпромкомбинатах области. Для увеличения выпуска этих изделий и снижения их себестоимости комбинатом решено расширить производство в Заводском (г. Кемерово).

Для этой цели в комбинате установлен станок гнuto-прессовального обода, механизирована обработка деревянных деталей, построена сушильная камера и т. д.

После окончания строительных и монтажных работ комбинат будет ежегодно выпускать до 3 тысяч телег.

В. ЯКОВЛЕВ.

Обсуждаем письмо начальника участка тов. Левецкого

Почему нам не доверяют?

С большим вниманием я прочитал в газете «Кузбасс» письмо начальника участка тов. Левецкого «Какими правами пользуется начальник участка?».

Тов. Левецкий глубоко прав. Действительно, руководители шахт, неизвестно по какой причине, не доверяют начальникам участков и не в меру ограничивают их законные права.

На нашей шахте начальник участка также не имеет права без ведома начальника шахты производить расстановку рабочих, не может дать на один — два дня отпуск тому или иному шахтеру.

В вопросах подбора кадров руководители шахты с нашим мнением не считаются. Часто начальник шахты тов. Гайлюнас, вопреки желаниям начальника участка, производит расстановку рабочих с одного участка на другой. В сентябре, например, у нас взяли лучших навалотбойщиков тт. Воронцова, Агасева, прохвоников тт. Зарынова, Мулекова и других, которые являлись ведущими рабочими на участке. Должен заметить, что подобная расстановка рабочих производится из месяца в месяц, поэтому начальники участков лишены возможности укрупнять крепкие постоянные бригады.

Не считаются с нашим мнением, доводами и в вопросах планирования. В сентябре нам был утвержден по плану комплект рабочих 250 человек. Фактически же работало только 213. Участки не справлялся с государственным планом. Когда же я попросил укомплектовать участок рабочей силой, руководители шахты без всяких оснований стали утверждать, что на участке имеется перекладыв рабочих, которых надо сократить.

Тов. Гайлюнас и главный инженер тов. Будко не только не считаются с начальниками участков, но и не в меру верят им, отрывая у себя много времени для проверки того, правильно ли доложил начальник участка о положении дел на участке. Такая обстановка недоверия парализует работу начальников участков, сковывает их личную инициативу.

В дополнение к этому хочется отметить и тот факт что в практике нашей работы начальники участков не имеют времени для отдыха, учебы. Часто даже в выходные дни руководители шахты вызывают начальников участков из-за мелких неполадок, возникающих в ходе работы, и иногда не имеющих никакого отношения к работе коллектива участка (несвоевременная доставка леса, порожняки).

Особенно расстраивают нормальную работу участков «дни повышенной добычи», которые, как правило, проводятся в конце каждого месяца. В такие дни от нас требуют любой ценой увеличить добычу угля, чего мы иногда и добиваемся за счет перенапряжения сил и нарушения правил ведения горных работ.

И. КОЛЕНКО,
начальник участка № 1 шахты имени Ем. Ярославского треста «Ленинуголь».

Больше алюминия отличного качества

Бригадир Уральского алюминиевого завода тов. Хисамов выступил с ценной инициативой. Его бригада — лучшая на заводе, выдает продукцию только отличного качества. Но не все электролизные ванны в его бригаде при одинаковом затрате электроэнергии и сырья давали одинаковое количество металла. Такое положение в практике алюминиевых заводов существует десятки лет. И с этим миряться. Тов. Хисамов предложил учитывать производительность каждой ванны в отдельности.

Этот почин бригадир был горячо поддержан алюминиевыми Сталинскими заводами. Раньше на заводе производственные показатели, как и у уральцев, брались из расчета бригады в целом, хотя отдельные ванны недодали много продукции. Но за счет лучших ванн бригада в конце месяца считалась выполнявшей план.

Когда, применив опыт тов. Хисамова, стали учитывать выпуск металла из каждой ванны, в сутки, открылась неприглядная картина. В корпусе, которым руководит тов. Макаревич, 47 процентов ванн не выполняли своего суточного плана. Половина ванн не давала нужного количества металла в корпус, которым руководит тов. Скачков.

С первых же дней внедрения метода тов. Хисамова партийная и профсоюзная организации повели широкую пропаганду этого начинания. Появились плакаты, «молнии». Наглядная агитация помогла глубже разобраться в сложном электролизном процессе.

Теперь каждый бригадир, электролизник ежедневно видит результаты работы каждой ванны в отдельности. При таком учете можно оперативно принимать конкретные меры для устранения всех не нормальностей. Повысилась ответственность за обработку ванны, намного сократились технологические нарушения, установлен более точный учет расхода ваналя сырья и электроэнергии.

Работая по методу тов. Хисамова, алюминщики стали добиваться высоких

производственных и технических показателей. Среди бригад электролизников все шире развертывается соревнование за выполнение плана каждой ванной. Первыми последователями новатора явились бригады тт. Сальникова, Вершинина, Дудкина, Шарпанова.

В августе на заседании пехового комитета обсуждали вопрос о дальнейшем применении перевого метода работы. Были вскрыты причины, мешающие в работе электролизникам. Руководители пеха, корпусов и смея наметили меры по улучшению обеспечения бригад сырьем и упорядочению графика выливания металла. Бригадир усилил борьбу с технологическими нарушениями, улучшил качество обработки ванн и тем самым повысил их производительность. Начальники смея, мастера и технологи тщательно контролируют обработку ванн. В настоящее время в электролизном пехе насчитывается 80 процентов бригад, выполняющих план на каждой ванне.

Благодаря упорной и настойчивой работе коллектив пеха за месяц в месяц увеличивает выпуск металла, повышает техникоэкономические показатели. Пех значительно перевыполняет план. 96 процентов металла дает высшим сортом. Ликвидирована задолженность по металлу, образовавшаяся с начала года.

Сейчас в цехе 36 бригад и четыре корпуса отличного качества. Среди них коллективы тт. Песарева, Хомченко, Корovina, Володина, Макаревича и Белых.

Наряду с перевыполнением государственного плана по выпуску алюминия и его сортности электролизники систематически борются за экономию сырья. Только в августе сырья и материалов сэкономили более чем на 600 тысяч рублей.

Коллектив электролизников, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, ставит своей задачей завоевать звание цеха отличного качества.

Т. ЧИСТЯКОВА,
редактор газеты «За алюминий».

Строители не готовятся к зиме

Лучшая строительная пора проходит. Но в Анжерском строительном управлении треста «Кемеровоуголь» к подготовке к зимнему строительному сезону не готовятся.

По мероприятиям предусматривалось в Привокзальном поселке закончить до наступления зимы оборудование наружной теплостоя, сделать вводы во все строящиеся и вступающие в строй новые дома, закончить монтаж и обмуровку двух котлов в помещении групповой котельной, отремонтировать само здание и до позднего 28 сентября провести опробование котельной. Намечено также закончить наружную штукатурку восьми двухэтажных кирпичных жилых домов, установить во всех домах оконные переплеты и застеклить их.

Все это по мероприятиям. А в действительности о подготовке к зиме здесь пока что илут разговоры. Кому, как не главным инженерам тов. Алехманову и начальнику строительства тов. Стаспанову, следовало бы позаботиться о создании необходимых залогов к зиме, механизации трудоемких процессов, обеспечении строителей достаточным фронтром работы. Однако, наелек на погоже дни, ни руководство строительства, ни начальник строительства № 1 тов. Бушнев ничего не сделали для серьезного решения этих вопросов.

Обратимся к фактам. Знание групповой котельной к работе зимой не подготовлено. Производятся всевозможные переделки плохо выполненных монтажных работ. Снова разрушена обмуровка котлов. Не закончено оборудование воздухопровода и канализации, не приступили еще к наружной штукатурке домов, не застеклены окна.

Будь на этом участке не бросились вездь самотек, кустарщина, сильные переделки, огромные потери дорогостоящего времени. Еще в прошлом году должна была вступить в строй баня на 95 мест, но и до сих пор она не принята государственной комиссией. Только в этом году тчжжы намечалось сдать баню в эксплуатацию, но все сроки сорваны, и неизвестно, когда она все-таки вступит в строй.

До сих пор не закончены монтажные работы по котельной бане, электроосвещению. Некачественно сделана осигная водопроводная магистраль от здания бани до котельной. Нельзя здесь провалить трубы и затопить водой котельную. Чтобы устранить брак, пришлось все земляные работы выполнить снова. Уже третий раз идет вскрытие траншеи. Очень много и других неделок.

Во вине руководителей управления затянулось строительство столовой на поселке. Ее следовало открыть еще до Нового шатера, но она не открыта и до сих пор. Одной из причин плохой подготовки объектов к зиме является то, что начальники первого строительного треста, Куйвер упорно не желают пользоваться механизмами, облегчающими труд и повышающими выработку рабочих. Он цинично работает по старинке и не признает новой техники. Штукатуры часами простаивают в ожидании раствора, а когда его привезут, то подают на второй этаж вручную. Между тем участок располагает тремя полными кранами «Шюнер».

Из-за отсутствия фронта работы и работы 3 дни простояла в конце сентября комплексная бригада тов. Чернышова в составе 20 человек.

На складе стройуправления имеются растворососы и другие механизмы, но все они лежат без пользы для дела и ржавеют, а штукатуры работы выполняют вочуную. На первом участке 5 комплексных бригад, и все они работают без навалов, рабочие не знают ни норм, ни расценок, ни определенного рабочего места. Не лучшее положение и на других стройплощадках, и никто за это не несет никакой ответственности.

Пора, наконец, руководителям Анжерского строительного управления по-настоящему взяться за дело, организовать действенный контроль за ходом работ на строительных участках, в ближайшие дни подготовить строительные объекты к работе в зимних условиях.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: **А. ГРИГОРЬЕВ, Ф. СПИРИН, В. ЕВСИКОВА.**

